

奥巴马“踢皮球”“踩刹车” 白宫最后关头暂缓对叙动武

不愿独自承担后果，欲将国会拖上“战船” 即使获得授权最早也须等到9日

美国总统贝拉克·奥巴马8月31日在白宫宣布，他将就对叙利亚采取军事行动寻求国会授权。鉴于美国国会众议院9月9日才复会，奥巴马的决定意味着白宫最早到9月9日才可能获得动武授权。

消息人士说，就在几乎所有人都认为美国对叙动武决定迫近之时，奥巴马8月30日深夜突然改变主意，让包括白宫高层在内的人士颇感意外。

寻求国会授权

白宫宣布奥巴马8月31日下午发表有关叙利亚问题的讲话，讲话中首先指责叙利亚“化学武器袭击”对美国安全、盟友利益和防扩散努力构成威胁，声称美国应就此作出反应，对叙利亚目标发动军事打击。

“经过认真考虑，我已经决定，美国应该对叙利亚政权目标采取军事行动……我们执行这次任务的能力不受时间制约，行动可以在明天，也可以在下周，或者下个月。”奥巴马说，“不过，在作为最高指挥官拿定主意之时……我作出第二个决定：寻求国会对这次动武授权。”

当天晚些时候，白宫向国会正式提交一份简短决议草案，要求授权对叙利亚政府目标采取军事行动，阐明目的是“威慑、阻挠、预防和消减今后使用化学武器或其他大规模杀伤性武器的可能”。

一场“高风险赌局”

不愿公开姓名的白宫高级官员承认，奥巴马先前准备在不经国会授权的情况下决定对叙动武，如今在最后关头转而寻求国会授权，让包括总统国家安全事务顾问团队

在内的内部人士也大大吃一惊。美联社援引消息人士的话报道，就连白宫官员当时都以奥巴马即将下令动武。8月30日晚6时，奥巴马与白宫办公厅主任丹尼斯·麦克多诺在白宫南草坪散步大约45分钟，其间决定寻求国会授权。

政治分析师认为，奥巴马决定将国会纳入动武决策进程，目的或许是将“皮球”踢给国会，将国会拖上“战船”，为动武增加合法性，同时为今后可能出现的不利局势铺设“台阶”。一旦军事打击叙利亚没有取得预期成果，国会也将承担部分动武决策的责任。

不过，突然暂缓决定动武的做法对奥巴马同样带来巨大政治风险，被不少媒体称作奥巴马的“高风险赌局”。

美联社认为，国会如果投票反对动武，对已处于第二个任期的奥巴马将是“羞辱性失利”。奥巴马如果在国会明确反对情况下执意动武，面临的法理质疑将更为严重；如果屈就于国会意见而放弃动武，那就意味着奥巴马在认定他国越过“红线”后却无能为力施以惩罚，美国政府的信誉将遭受严重打击。

■据新华社

观察

奥巴马“六难”



8月31日，美国总统奥巴马在玫瑰花园发表讲话。新华社图

第1 难在历史教训。

叙利亚内战已连续2年多，迄今造成10万多人死亡。而美国在此期间几乎不管不问。可就在不久前，美方风向突变，放话要打叙利亚。这种前后脱节的态度及其提供的充满主观臆断的所谓“证据”，让国际社会心里没底，纷纷联想到小布什政府为发动伊拉克战争，炮制萨达姆政权大规模杀伤性武器的所谓“铁证”。

第2 难在传统盟友。

国际社会对军事行动的冷淡与反对态度影响到了这些以前“说走咱就走”的小兄弟。加拿大、德国和北约纷纷表示不会参与，英国政府更在下议院投票否决军事行动之后尴尬退出。数来数去，就剩下法国和土耳其可以依靠，奥巴马这次的国际联盟显得分外寒碜。

第3 难在党派内部。

由于美国国会的政治僵局，奥巴马已不再指望共和党支持他的任何政策。但这次民主党内部也有不同声音，加利福尼亚州众议员芭芭拉·李和共和党众议员斯科特·里格尔散发的两封要求国会讨论叙利亚的信件已得到190多位两党议员签署。这充分说明了奥巴马在党派内部面临的阻力。

第4 难在国内民众。

大部分国内民众不支持对叙动武，反战呼声甚高。经历了十多年的战争和大量美军伤亡，美国民众极度厌战，对任何可能造成美国人伤亡的军事行动都很排斥。

第5 难在安理会。

在叙利亚问题上，联合国安理会意见一直不统一，俄罗斯坚决反对美国军事打击叙利亚，并质疑美方所谓“证据”。拿不到安理会授权，让奥巴马的军事打击在国际上缺乏合法性依据。

第6 难在地区国家。

伊朗、黎巴嫩等与叙利亚关系较为密切的国家纷纷表态反对美国军事介入，呼吁政治解决。而在利比亚冲突期间出人、出钱、出飞机的阿拉伯联盟则一直没有公开表态支持美国动武，这让美国在国际不支持、盟友不给力、国内有阻力的情况下，在地区中也很孤立。

英法动向

【英国】英国政府官员透露，不参加美国军事打击叙利亚行动仅指不出兵，英国仍将在情报共享方面发挥积极作用。英国《星期日电讯报》9月1日报道，英国位于地中海的情报搜集机关将为美军提供情报。

【法国】法国总统奥朗德和美国总统奥巴马8月31日通过电话交谈了40多分钟，两人重申惩罚叙利亚政府的决心。这是法美总统一周内第三次通过电话讨论叙利亚问题。然而，法国人民运动联盟等一些反对党大多反对动武，一些主要政治家也纷纷谴责奥朗德固执己见，坚持军事干预。

■据新华社

揭秘

“幕后推手”是他？ 沙特亲王想扳倒叙政府

叙利亚危机的背后有一个人发挥着重要作用，他就是沙特阿拉伯亲王班达尔·本·苏尔坦。

据称，班达尔亲王和现任沙特驻美大使阿德尔·朱比尔都向美方表示，不要指望叙利亚反对派迅速取得胜利，但他们希望能使得战场上的优势逐渐向己方倾斜。

去年冬天，沙特方面还试图让西方国家相信，巴沙尔政权使用了化学武器。据称，沙特情报官员还将一名叙利亚伤员送到英国，英方检查显示，该伤员曾

吸入沙林毒气。沙特将这些证据转交给美国后，美国于今年6月也得出了类似的结论。不过，巴沙尔政权否认使用过化学武器。

今年4月，沙特国王向奥巴马提出：如果任由巴沙尔政权占据上风的话，美国的信誉岌岌可危。

如今，叙政府被西方国家指控使用了化学武器，沙特及其盟友们又开始对美国施压。据美官员称，沙特方面传来的消息是这样的：“你们不能在划出‘红线’之后不遵守自己的诺言。”

■据新闻晚报

湖南臻纪文化传播有限公司
Zhenji Culture Communication Co., Ltd. in Hunan

聘 臻 湖 南

地址：湖南省长沙市岳麓区枫林南路289-1号会东科技园M11组团A座4层
 联系人：李小姐 15274129623 唐小姐 13755083710
 公交线路：市区乘坐公交109路、117路、118路、132路、301路、318路、401路、904路、908路、913路四水厂或何家湾站下车即到
 面试时间：9月2日—9月7日上午10:00点至下午15:00点

推广部

书刊经纪人: 20名
23-55岁, 形象气质佳, 大专以上学历, 能方便者可不限学历, 长沙城区户口或在长沙工作两年以上者优先考虑。月薪3-8万, 无本行业工作经验者, 公司提供免费培训及认证考试!

部门经理: 5名
25岁以上, 2年以上部门管理经验。(年薪8-10万)

区域总监: 2名
5年以上部门管理经验。(月薪20万以上)

培训部

培训部主管: 1名
28岁以上, 3年以上培训管理经验, 沟通能力、协调能力、执行能力及抗压能力强, 有业务培训经验者优先。

培训部讲师: 2名
25岁以上, 大专以上学历, 培训授课工作三年以上经验, 具有独立开发课程的能力及较强的学习能力, 有培训经验者优先。

财务部

会计: 1名(女性)
大专以上学历, 长沙主城区户口, 三年以上会计工作经验。

总经理办

总经理助理: 1名(女性)
年龄25-35岁之间, 大学本科学历以上, 两年以上相关工作经验, 文字功底强, 亲和力强, 善于沟通, 熟练办公软件。

会员中心

客服: 2名(女性)
23岁以上, 性格开朗, 积极向上, 有客服经验, 销售经验者优先。

档案管理: 2名(女性)
22岁以上, 大专以上学历, 熟练掌握办公软件, 具有一年以上档案管理或相关工作者优先。

人事部

人事助理: 2名
25岁以上2年以上相关工作经验, 熟悉招聘和招聘渠道, 手续办理, 有独立面试、考核及处理人事纠纷的能力。

行政部

行政主管: 1名
30岁以上, 有3年以上同岗位工作经验。

行政文员: 2名(女性)
20岁以上, 身高1.60米, 形象气质佳, 熟悉接待工作, 熟练办公软件, 服从安排。